



百度百家号

《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年8月15日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

黄强在长春中医药大学调研时强调

## 从体制机制入手 以改革思路破题 举全省之力推动人参产业高质量发展

本报讯 记者 黄莺 报道 8月13日,省委书记黄强到长春中医药大学调研。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神,再学习、再对标、再落实习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神,从体制机制入手,以改革思路破题,举全省之力推动人参产业高质量发展,引领中医药强省和健康吉林建设取得新成效。

长春中医药大学培养了大批中医药人才,涌现出一批名中医名师。黄强参观校史馆和吉林省中医药博

物馆,希望学校继承发扬优良传统,在中医药传承创新发展中发挥更大作用。得知学校与知名企业合作推出多款中医药产品,黄强非常高兴,鼓励他们抢抓中医药产业快速发展的时代机遇,与企业合力研发更多新药好药,更好造福百姓。

黄强来到吉林省人参科学研究院、东北亚中医药研究院,实地考察科研进展、成果转化等情况。他强调,推动人参产业高质量发展,为广大科研人员施展才华提供了用武之地。希望研究机构进一步加大基础

研究和科研攻关力度,重点聚焦林下参,围绕种质资源保护、质量标准完善、应用方法创新等方面进行系统研究。要积极研发人参质量检测设备,助力我省提高市场监管能力水平。

调研中,黄强强调,吉林作为人参产量第一大省,必须主动担当、扛起责任,下定决心推动人参产业高质量发展,以改革精神抓好全产业链水平提升,切实把历经千年形成的百草之王“金字招牌”越擦越亮。要建立省级领导小组,从战略高度

出发,研究制定五年规划,系统谋划改革举措,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府主导、支持、监管等作用,促进产业标准化、规范化、体系化发展,努力实现人参产业综合产值大幅增长。要落实好科技创新和产业创新深度融合的具体要求,支持人参研究机构与企业直接合作,推出食品、药品、化妆品等各类产品,让更多科研成果变成产业成品和发展结果。要鼓励基层大胆闯大胆试,以机制创新突破体制障碍。要进一步加大市

场监管力度,狠抓诚信体系建设,采取有力措施规范市场秩序,坚决打击假冒伪劣等行为,切实做到货真价实、优质优价,彻底解决当前“人参卖成萝卜价”等问题。要进一步明确人参药用食用分类标准,将林下参特别是15年以上的林下参主要用于医疗保健,将园参主要用于食补药膳。要深入挖掘人参古方名方,创新开发人参菜品食谱,大力宣传推广人参科学服用方法,用通俗语言讲清楚、说明白“人参为什么好”,真正让人参走进千家万户。



延边州“8·15”老人节来临之际,图们市石岘镇老年协会总会举办联欢会,让老年人愉快地度过自己的节日。图为老年人在表演舞蹈。

记者 侯春强/摄

## 通榆新生儿出生“一件事” 实现全流程办理

本报讯 钟山 王贺 王英 报道 今年以来,通榆县认真贯彻落实上级关于优化政务服务、提升行政效能的决策部署,持续深化“高效办成一件事”,通过流程再造、窗口前移、数据共享,打造“一张表单、一网通办、一次办好”的新生儿出生“一件事”联办模式,大幅缩减了跨部门业务流程,为新生儿家庭提供更加方便、快捷的服务。

在通榆县第一医院,家住边昭镇的魏辉正在给刚刚出生的宝宝办理出生医学证明。随后,他来到政务服务大厅,在工

作人员的陪同下,提交申请、填写材料、办理新生儿户口登记、医保登记以及社会保障卡认领,一个小时就办好了全部手续。

据了解,新生儿出生“一件事”是国务院2024年重点推动的13个“高效办成一件事”之一,通榆县新生儿出生“一件事”落地落实后,实现由原来的“多处跑、来回跑”到现在的“一次告知、一表申请、一次提交、一网办理”,让群众办事“最多跑一次”,自6月末新生儿出生“一件事”开展以来,累计办理9件。

## 中国(长春)秸秆综合利用产业博览会9月8日举办

本报讯 记者 徐文君 报道 记者从8月13日召开的新闻发布会上获悉,2024中国(长春)秸秆综合利用产业博览会将于9月8日至10日在长春农博园举办。

本届博览会以“发展新质生产力,赋能秸秆新价值”为主题,由国家秸秆产业发展联盟、全联农业产业商会、中国国际商会长春商会联合主办,展会总面积5万余平方米,邀请全国粮食及畜牧业相关市县参展。展会包含秸秆聚乳酸、秸秆生物质燃油、秸秆绿色甲醇、秸秆生物纤维、秸秆环保建材、秸秆环保猫砂等高值化利用项目及

产品,集中展示秸秆综合利用发展的新技术、新工艺、新产品、新设备、新模式。按照组织更有序、展示更丰富、成果更权威、项目更成熟的要求,搭建起秸秆综合利用成果展示、技术交流、产品集中、要素集聚的交流合作平台。深化“政产学研”融合,带动好技术、好项目、好企业落地吉林,持续推动吉林省秸秆综合利用向更大规模、更高水平、更好效益迈进。

我省秸秆资源丰富,年产量4000多万吨,通过政策引导和技术创新,秸秆已被广泛应用于秸秆绿色甲醇、生物质能

源、有机肥料、畜牧饲料等多个领域,实现了从“田间垃圾”到“产业黄金”的华丽转身。在秸秆综合利用产业化、规模化和市场化的进程中,将与确保粮食安全、发展现代农业、粮食增产、乡村振兴、农民增收等目标紧密结合。此外,为促进政策解读、学术交流、技术转化、项目签约,本届博览会期间还将举办2024中国秸秆综合利用发展大会暨秸秆变肉项目对接会等系列会议,就秸秆综合利用的政策导向、市场机遇、技术创新等议题进行深入探讨,共同绘制秸秆产业高质量发展的新蓝图。

## 乾安积极做好长春农博会参展工作

本报讯 记者 郭小宇 报道 第二十三届中国长春国际农业·食品博览(交易)会将于8月16日至8月25日在长春农博园举行。本届农博会为期10天,以“科技创新、绿色发展、交流合作”为主题,通过“产品展销、生产示范、科普研学、经贸交流、论坛会议、赛事活动”六大板块,助力东北地区现代农业高质量发展。

乾安县高度重视参展工作,用心谋划,精心筛选出吉林省天润华仓现代农业科技有限公司、中环科技吉林有限公司、乾安县隆盛粮油有限公司、乾安县供销集团有限责任公司、乾安县古河道

谷物加工有限公司、乾安县种植养殖家庭农场共6家知名企业在1号及4号展馆参展。参展产品包括黄小米、小碴子、八宝米等各种优质农产品。旨在全方位展示乾安县绿色有机弱碱农产品,进一步扩大大企业产品和品牌的宣传,提升乾安农产品品牌影响力和知名度。

乾安县还将组织近百名农民专业合作社、种粮大户、家庭农场、农副产品加工企业负责人参观长春农博会,让群众现场感受乾安农业农村新发展的丰硕成果,鼓励他们为加快推动乾安高质量发展贡献力量。